



# 虾儿肥茭白壮 金秋季迎丰收

鑫磊滩涂开发有限公司小白虾

闪亮登『市』

昨天,如东鑫磊滩涂开发有限公司内,1万多亩高滩虾池正在拉网捕虾,路边停放着10多辆水产运输车,职工们正在把打上来的小白虾装箱搬运上车,销往上海、苏州等地。

在2009年,如东鑫磊滩涂开发有限公司抓住海水池塘标准化养殖的发展机遇,投入4.6亿元,围堰大堤14.134公里,围堰面积1834亩,建设高标准养殖池塘面积12000余亩,其中建设有省级科研实验基地1000亩,将开放式的滩涂养殖开发建设成为高标准的综合养殖池塘。今年就有10000多亩高滩虾池养殖小白虾。

小白虾是世界养殖产量最高的三大虾之一,具有抗病能力强,生长速度快,环境适应力强,对饵料要求低等优点。而且离水存活时间长,便于运输、销售。一般在6月中旬前后放苗,10月中旬撒网捕虾。今年由于夏季持续高温,公司以科技支撑为核心,在上海海洋大学、上海理工大学、江苏省海洋水产研究所、江苏省淡水水产研究所、江苏省渔业技术推广中心等多家科研院所技术人员指导下,采用最新的生态健康养殖、微生物制剂的应用、微孔增氧等技术,使得小白虾成长快速,发病率低,存活率高,再加上先进的养殖管理,亩产平均达600多斤,每亩收益达12000元左右。

(驻区记者 包玉龙)

丰利镇铁山家庭农场茭白 提“钱”收获



前天一大早,丰利镇兴南村铁山家庭农场茭白种植园里,20多个工人正把一根根茭白从田里采摘上来,装筐的装筐,上车的上车,一派繁忙景象,两个小时的时间就采摘了两吨,装了满满一卡车。铁山家庭农场的老板陈永泉高兴地告诉记者:“我种植的茭白终于丰收了,今后一个多月的时间,是我收获的季节。”

据陈永泉介绍,今年7月份



铁山家庭农场一直以来以种植粮食为主,经济效益不明显。今年夏收以后,陈永泉通过多方考查,认为种植蔬菜的效益要比粮食好,经朋友介绍,认识了南通一位专门从事茭白销售的经纪人,双方合作种植茭白。陈永泉负责种植,对方负责销售,两人按一定的比例分成。

(驻镇记者 徐海波)

茭白苗种下地,长到10月底开始采收,预计每亩的成本要3500元,主要是土地租金、肥料和人工费用。茭白不打药水,进行无公害种植,培管技术不高,一年可种两季,每亩可收获4000公斤左右,价格每公斤在4元左右,他种植的100亩茭白,秋季就可收获80万元,是种水稻的4至5倍。

(驻镇记者 徐海波)

架起『放心桥』打通『致富路』

□记者 刘晔  
驻镇记者 宫向群

“我们在实施危桥改造时,抓住影响桥梁质量的每一个环节和细节,加强监管,确保质量,切实做到改造一座,放心一座。”烈士陵村书记戴晓斌说。

据了解,烈士陵村中共有危桥16座,其中多数为时间比较久远的危桥。该村积极争取各项建设资金加强农村公路危桥改造建设,今年该村将对老薛港桥和新薛港桥进行重建,预计到2016年底,将改造完成现有农村近10座危桥的改造重建工作。改建后的老薛港桥,两侧将装置防护栏,桥台基础也采用混凝土进行了包裹,安全性大大提高。

近年来,随着农村经济的快速发展,农村公路上的车辆越来越多,许多建成于上世纪六七十年代的桥梁逐渐不堪重负,成了危桥,制约农村发展。烈士陵村把农村公路危桥改造作为民生工程来抓,让农民过“放心桥”,让农村通“致富路”,全村交通环境明显改善。

俗话说“要想富先修路”,但农村公路一度成为农村交通的“瓶颈”,只有解决这一“卡脖子”工程,才能真正解决农村行路难问题。记者在采访中了解到,烈士陵村上半年引进优质稻米基地项目,浇筑水泥路接近20公里。“从今年正月初八开始,我们重点部署落实项目推进,目前接近11公里的水泥路浇筑完毕,下一步把路肩完善。”戴晓斌说。本月中旬村里完成了农路的积土、清障等工作,15日移交给工程队完成下一阶段2.37公里水泥路的浇筑。戴晓斌告诉记者:“这样一来我们全村硬化道路面积达到70%,下一步我们将积极争取项目资金,完善好村里剩余近10公里的砂石路。”

烈士陵村组织专业人员加强了桥梁安全巡查,不定期组织有关工程技术人员对桥梁安全状况进行排查,建立了公路桥涵档案,做到一桥一档,分轻重缓急对危桥进行逐步改造,对全村公路危桥加固改造任务进行了细化分解,着力解决群众出行难题。同时为有效推进农村公路危桥加固改造工程建设进度和质量,该村建立健全了严格的领导责任制、责任追究制,以及考核奖惩制度;严格工程招投标管理,加强施工队伍资质的资格审查,严把施工队伍准入关。

戴晓斌告诉记者,尽管困难很多,但他们一定要将农村公路危桥改造民生工程做实、做精,进一步改善烈士陵村路网通行安全,修好群众出行的“放心桥”,打通农村发展的“致富路”。

## 马塘镇市河大桥春节前有望贯通

本报讯 (记者 黄莉莉 特约记者 周瑞平) 近日,记者在马塘镇正在施工的市河大桥看到,正在进行大桥西侧连接工程,在没有极端天气的情况下,争取在今年春节前整个市河大桥和市河南路进行全面贯通,把新老镇区进行无缝衔接。

据了解,新建的市河大桥主跨70米,全长2.24公里,桥宽26米,双向四车道,是我县在建最大的单跨大桥。马塘镇副镇长俞力彦介绍,5月份已经把牵涉到近28户拆迁户工作全部结束。目前,供水管的铺设工作已经完成,现在引桥部分正在施工,因为供电负荷不够,采用自发电机组,来给设备供电,确保施工正常进行,争取今年春节前全面贯通。

## 他让老小区在自治中焕然一新 ——灯塔小区退休教师顾旭小记

□记者 周雨霁 通讯员 秦志鹏

刘海辉:  
在黑暗中用双手创造财富

今年56岁的刘海辉是沿海经济开发区(洋口镇)王鸭村人,10年前原本做木工的他视力逐渐模糊、下降,最终在5.6年前彻底失明。正当壮年,世界落入一片黑暗,放在任何人身上都是难以承受的痛苦,但是,刘海辉坚持住了,他不仅战胜了内心的彷徨,还自强自立,成为了养猪能手,凭着一双手将日子过得又红火起来。

记者来到刘海辉家中时,他正在猪舍给猪喂料,见他虽然眼睛看不见,可动作娴熟。他告诉记者,养猪有10年时间了,当时视力模糊下降做不了木工,只有选择养猪这个行业。多年来,他的妻子忙活着家中里里外外,还有家里的二亩三分田,刘海辉将猪舍的活儿就基本揽在自己身上了。熟能生巧,凭着感觉,刘海辉就这样每天在黑暗中摸索着打料、喂料,经常遭到碰撞受伤。去年在帮母猪配种时,一头猪冲出来撞向刘海辉,他压根不知道,就被猪撞倒在地;有一次喂食时,一只脚掉进了厕所,摔破了腿,但他仍然坚持着,顾不上休息。遇上猪不进食,刘海辉就没辙了,毕竟看不见啊,只能靠妻子来帮忙观察。从刚开始的10几头猪到现在的近100头,刘海辉在黑暗中凭借着勤劳智慧,每年也能收入10万元。

78岁的老父亲吴松延直到现在,一想到儿子的遭遇就十分难过,他说,儿子起初眼睛不好后,去了很多地方治疗,但都收到了无法治愈的回复。“他还教会修机器,全都凭手摸,自己打料,他真的很拼的。”

父亲言语间有心痛、有欣慰。“我父母亲这么大年纪了,也不休息还在忙活,我还年轻更要多做点。”刘海辉露出了笑。



年过六旬的顾旭是一名退休多年的小学数学老师,也是灯塔社区百姓公认的好党员。66岁的年纪,本可安享晚年,但顾旭却挑起了一份说大不大,说小也不小的责任重担——成为灯塔社区友谊东路居民北区自治小组组长。

友谊东路居民北区是建设于上世纪80年代的典型老小区,和大多数老小区一样,存在着无物业、基础设施老化等问题。随着居民生活物质条件的不断提升,亟需能够对小区实现有效管理的人员。详细走访后,居住于此小区的退休教师顾旭成了社区群众心中的理想人选。

刚刚上任,顾旭就碰上了江苏省优秀管理城市评比,友谊东路居民北区就是其中检查测评的重要样本点。他二话不说,充当起了小区车位管理人,除了中午回家吃饭,其余时间几乎都在为小区管理车辆秩序。穿梭于小区内各个停车位的同时,还不忘清理街角的杂物野草,不出几天,小区面貌焕然一新。

在居民眼里,顾旭是个极度热心肠的好邻居,只要是能帮得上忙的,他都会尽自己所能。以往,小区的生活垃圾都在凌晨3点钟清理。伴随着环卫设施的提升,过去的三轮清扫改进为压缩式大型卡车,处理效率、清洁程度大大提升的同时,却为居民带来了不小的烦恼。小区住户顾炳泉告诉记者,原来环卫车的路线要经过两栋居民楼中间,路线并不合理。长时间的半夜轰鸣大大影响了周边居民的睡眠。顾旭在得知这一情况后,先后两次前往县环卫处反映,车辆路线在第一时间得到了修改,住户们纷纷感叹:“多亏了顾老师!”

近年来,随着国家“西气东输”工程的推进,天然气这种清洁高效的能源早已进入了千家万户。在县城所有新建高层小区实行天然气全覆盖的同时,众多老小区住户想要使用上实惠安全的燃气,却不是一件容易的事。今年6月,我县老小区天然气配套改造工程正式启动,由此,大众燃气公司开始了针对各个老小区的试点改造计划。顾旭在得知这一惠民工程将要实施之后,第一时间通知小区居民。为了提高效率,他手写并复印了一份“好消息”,张贴于小区各个楼道之中。然而,事情总不会一帆风顺。在粘贴“好消息”之后没多久,就有极少数居民对议论纷纷,甚至有人当面质问他是不是燃气公司请来的托。面对这些啼笑皆非的质疑,顾旭老师一笑置之,他坦言:“自己既然接受了这份责任,那么肯定会有或多或少的阻力,个人得失早已不重要。”

连续一个星期,顾旭每天凌晨五点半就起床,开始布置宣传点。当社区和燃气公司工作人员来的时候,他早就又登记了几十名意向住户。这一切都看在了小区住户杨毅的眼里,他说,这样的贴心人、热心人,自己不

## 遗失启事

陈晓莉遗失其女陈清扬出生医学证明,号码为:320167437,声明作废

焚烧秸秆可耻 利用秸秆光荣